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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES-2ª DO ANO DE 2012. 
 
 
 
 
 
 
 
Aos vinte e sete (27) dias do mês de fevereiro (02) de dois mil e 
doze (2012), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 
José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim 
Geraldo Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento de todos os representantes deste Legislativo 
Municipal. Havendo número legal, o Presidente (Teté) declarou 
abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para 
cantar o Hino Nacional e logo após o Hino do Município de São 
José do Calçado. Dando início, determinou ao 1º Secretário, 
vereador Edson Wilson Bernardes França, proceder à leitura da 
ata da Sessão Ordinária anterior, e em seguida colocou em 
discussão e votação, a qual foi aprovada por unanimidade com 
ressalvas do Vereador Boca que pediu que fosse acrescentado 
sua justificativa com relação a convocação da Secretária de 
Ação Social. O Presidente (Teté) procedeu à leitura de um 
versículo da Bíblia, Isaías 65, “Fui buscado pelos que não 
perguntavam por mim. Fui achado por aqueles que por mim não 
buscavam. A um povo que não chamava o meu nome eu disse: 
Eis-me aqui”. Logo após convidou o Pastor Luiz Carlos para fazer 
uma oração trazendo a palavra de Deus aos nossos corações. 
Dando continuidade o Presidente (Teté) determinou ao 1º 
Secretário proceder a leitura do PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura 
de diversos ofícios do Ministério da Saúde, informando a 
liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde 
para pagamento dos seguintes programas: - CEO, COMP 12/2011 
(R$6.600,00); - CEO, COMP 01/2012 (R$6.600,00); - AGENTES 
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, COMP 01/2012 (R$20.250,00). Leis 
sancionadas pelo Prefeito: nº 1.719/2012, que “Cria o Sistema 
de Controle Interno do Município de São José do Calçado e dá 
outras providências”; nº 1.718/2012, que “Re-Ratifica o item I, do 
Art. 1º da Lei nº 1.713/2011, que Autoriza Contratações 
Temporárias para atender a Secretaria Municipal de Saúde e dá 
outras providências”; e nº 1.720/2012, que “Denomina as rês 
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Ruas do Conjunto Habitacional do Distrito do Divino Espírito 
Santo em São José do Calçado”. Leis promulgadas pela Câmara: 
nº 1.721/2012, que “Determina aos Bancos obrigações relativas 
ao atendimento dos usuários nas agências bancárias situadas no 
território do Município de São José do Calçado e dá outras 
providências”; nº 1.722/2012, que “Institui Programa de 
Incentivo a Decoração Natalina para Residências do Município ao 
pagamento e dá outras providências”; e nº 1.723/2012, que 
“Institui a Lei Geral da Microempresa e Empresa de Pequeno Porte 
e dá outras providências”. Ofício do Gerente Regional da Vivo ao 
Vereador Osires, confirmando o recebimento da solicitação da 
tecnologia 3G no município de São José do Calçado, informando 
que a mesma foi implementada na sede deste Município no final 
de 2011. Of/GDMS/Nº 038/2012 do Deputado Marcelo Santos 
informando que se encontra à disposição na Secretaria de Estado 
da Agricultura – SEAG a emenda parlamentar de sua autoria ao 
orçamento do Estado, exercício 2012, de nº 0239, no valor de 
R$20.000,00, por solicitação do Vereador José Poubel Cardoso, 
para compra de um microtrator Tobata com Carreta para a 
Associação de MP Rurais e Trabalhadores de São José do Calçado. 
O Presidente (Teté) convidou a Srª Maria Albertina, Secretária 
Municipal de Ação Social para sentar-se a Mesa principal. E 
pediu ao Secretário que fizesse a leitura do que foi protocolado 
nesta Casa no dia 09 de janeiro e 22 de fevereiro para que a 
Secretária pudesse tomar conhecimento dos fatos e assim fazer 
sua explanação. Após a leitura da correspondência do Sr. Rivelino 
de Rezende Glória, o Presidente (Teté) concedeu a palavra a Srª 
Secretária. Com a palavra a Srª Albertina, Secretária Municipal 
de Ação Social, após cumprimentar a todos comentou que 
considera um pouco difícil ter que prestar esclarecimento sobre o 
Sr. Rivelino porque infelizmente, em momento algum, esteve com 
ele na Secretaria de Assistência Social, ele compareceu por duas 
vezes na Secretaria, porém não conversaram. Afirmou também 
que em momento algum ele se apresentou naquela Secretaria 
como funcionário da Secretaria, apenas apresentou pedindo 
férias, porém conversando com a Secretária pensou que ele 
voltaria para pedir a ela, porque ainda não haviam conversado. 
Disse ainda que no dia 16 de dezembro recebeu um ofício do 
Secretário de Saúde informando que ele havia sido designado para 
a Secretaria de Assistência. Disse ainda que ficou aguardando que 
ele a procurasse, porém o mesmo foi ao recursos humanos da 
Prefeitura requerer férias. A Srª Albertina em conversa com a 
Secretária Elzira, a mesma lhe orientou que pedisse as férias dele 
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retroativas ao dia 19 de dezembro e o pedido foi feito dia 17 de 
janeiro. A respeito do 1/3 de férias que o Sr. Rivelino disse que 
perdeu, a Secretária disse que ele já foi Presidente do Sindicato 
dos Servidores e sabe que no Estatuto dos Servidores fala de 1/3 
de férias, por isso não vê a necessidade de ficar explicando mesmo 
porque ele não está presente para ouvir o que está sendo falado. 
Afirmou que a Secretaria de Assistência não paga insalubridade. 
Sobre “paredão” falou que se ele em momento algum apareceu na 
Secretaria se apresentando como funcionário, como é que ele pode 
estar no paredão do Parquinho? Não conversou com ela, não 
apareceu para se apresentar como funcionário da Secretaria. 
Disse que infelizmente ele não está presente e gostaria que ele 
estivesse presente nesta Sessão para conversarem. O Presidente 
(Teté) concedeu a palavra aos Vereadores. O vereador Manoel 
Paulo (Paulinho Beline) parabenizou a Srª Albertina pelo honroso 
cargo que ocupa, falou de sua admiração por ela. Comentou que 
essa prática de paredão já vem de outros governos, nunca 
concordou com isso. Lembrou que no discurso de posse do atual 
Prefeito ele falou “adeus paredão”, ficou satisfeito, porque não 
concorda com essa atitude de paredão. Disse ainda que gostaria 
de aproveitar a oportunidade em que também se encontra 
presente o Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos, para 
juntamente com a Secretária poderem acabar com essa história de 
“paredão”, porque conforme escrito na denúncia feita pelo Rivelino 
isso dá prejuízo aos cofres públicos. Disse ainda que se ele usar a 
Lei 9.455, que protege esse tipo de assédio moral, conforme 
colocado pelo Rivelino, humilhação e casos que oferecem e 
provocam desconforto aos trabalhadores, tudo isso vem prejudicar 
as pessoas mentalmente. Pediu a Secretária para tentar pacificar 
a situação, porque a coisa que vem ruim de longos e longos anos é 
impossível que continuem no mesmo erro. Em resposta a 
Secretária falou que está a disposição para conversar com o 
funcionário que até hoje não se apresentou como funcionário 
daquela Secretaria. O Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) 
lembrou que logo assim que assumiu a Presidência do Sindicato, o 
Sr. Ribeiro escreveu uma carta para todos os Servidores falando 
das obrigações que os servidores têm para com a Prefeitura e da 
responsabilidade da Prefeitura para com o servidor, então já que 
ele está presente e tomou conhecimento da situação, quem sabe 
amanhã ele possa estar fazendo um ofício para o Rivelino, para 
sentarem com a Secretária e resolverem esta situação de forma 
pacífica e harmônica. A Secretária afirmou que este também é o 
seu desejo, e não há necessidade de picuinhas. O Presidente 
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(Teté) agradeceu a presença do Presidente do Sindicato, dos 
Procuradores do Município Dr. Douglas e Dr. Laurence e de todos 
que estão aqui presentes. Disse que considera importante, como 
frisado pelo Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) que o 
Presidente do Sindicato estando presente, possa também 
intermediar, como representante da classe, buscar harmonia entre 
o Rivelino e a Secretaria, entende que realmente ele está lotado a 
pouco tempo na Secretaria de Ação Social, porém diante do 
protocolo de suas reclamações nesta Casa, que teve que trazer a 
Plenário a fim de buscar um entendimento realmente em clima de 
harmonia para solucionar a questão. O Vereador Luis Cláudio 
(Bodoque) agradeceu a Secretária pelos esclarecimentos e 
comentou que consta na primeira denúncia do Rivelino que ele 
também fez essa mesma denúncia ao Ministério Público e ao 
Delegado de Polícia, e concluiu que essas denúncias são tão 
infundadas que essas instituições não deram valor. Disse ainda 
que ele falou também muitas vezes em paredão e durante esta 
administração está lotado na Secretaria de Obras e se o viu na 
Divinéia umas duas vezes foi muito, por isso considera que ele não 
pode fazer essa acusação de estar no paredão. O Vereador Edson 
Wilson também agradeceu a presença da Secretária e lembrou 
que a convocação é sempre bom ser feita para se tirar as dúvidas. 
Comentou ainda que a situação exposta não é um caso isolado, 
ouve dizer de outros casos, e não é da Secretaria, o próprio 
Vereador Manoel Paulo já disse que participou de outros governos, 
como Vereador favorável e contra, e está admitindo que todos eles 
fizeram essa prática de alguns funcionários mais polêmicos ou 
mais políticos. O próprio Prefeito admitia que era vítima disso. 
Disse que já ouviu dizer do irmão do Vereador Zirim que é 
funcionário. O Vereador Luis Cláudio (Bodoque) pediu aparte e 
comentou que o Vereador Edson Wilson acabou de citar o irmão 
do Vereador Osires que falam que está no paredão sugeriu que 
esse rapaz seja convocado para informar quantas vezes esteve na 
Divinéia. Voltando a usar as falas o Vereador Edson Wilson 
esclareceu que não que polemizar, só quer chamar atenção, 
porque o papel do Sindicato é intermediar estas questões, não 
pode ser paternalista como também não pode fazer vista grossa a 
todos os casos, e a função dos Vereadores é não admitir que isso 
aconteça em governo nenhum, o ideal seria isso. Sabe que o 
mundo não é ideal quando se trata de questões políticas, existem 
interesses e várias situações que precisam ser consideradas, mas 
quando há um excesso, tem o que é natural da política e o que é 
natural da relação entre patrão e empregado, e quando passa 
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desse limite é o papel dos Vereadores buscar de alguma forma 
ajudar. Comentou ainda que o Secretário de Saúde não deve fazer 
uma cessão de um funcionário para outra Secretaria sem 
conversar com a Secretária antes, considera também que não é 
papel do trabalhador chegar na outra Secretaria e dizer que ele 
está sendo naquele momento em diante alocado naquela 
Secretaria, em sua opinião deveria existir um critério razoável de 
um Secretário ou alguém da administração, recursos humanos, 
fala para aquela pessoa que está naquele momento na Secretaria 
de que determinado trabalhador está sendo transferido, para 
evitar até o constrangimento da pessoa chegar e ela não estar 
sabendo, concluiu que no caso em questão também existe um mal 
entendido. Sendo assim acredita que deve ser buscada uma 
situação de equilíbrio para que o trabalhador preste serviço e que 
a administração consiga fazer com que esse trabalhador cumpra 
com suas obrigações. Esclareceu que ponderou quanto a 
convocação porque não pode haver uma canetada sem um diálogo 
anterior e também para evitar que problemas com esse volte a 
acontecer novamente, e disse que poderia ter um protocolo 
mínimo no respeito ao funcionário, entre os Secretário e a 
administração e passando, de repente, pela área de recursos 
humanos para poder fazer o encaminhamento e evitar algum 
constrangimento ou surpresa mesmo, pela falta de diálogo que 
parece que aconteceu. A Secretária, Srª Albertina, ressaltou que 
nesse processo o Rivelino pede que tenha direito a réplica, sendo 
assim perguntou ao Presidente o motivo pelo qual o mesmo não se 
faz presente. O Presidente (Teté) esclareceu que ele não tem 
direito a réplica. A Secretária considerou que ele deveria estar 
presente para dar veracidade a todas as coisas que constam no 
processo. O Presidente (Teté) informou que por isso é importante 
a presença do Presidente do Sindicato que está acompanhando e 
observando tudo o que está sendo discutido para ter 
conhecimento como representante do funcionário. Com a palavra 
o Vereador Osires comentou que seu irmão realmente ficou por 
dois anos no paredão, pelo fato de ser irmão de um Vereador de 
oposição, porém agora está prestando algum serviço. O Vereador 
Boca falou que momento em que a denúncia foi apresentada foi 
contra porque nela consta que ele comunicou ao Ministério 
Público e a Delegacia de Polícia por isso solicitou a Câmara que 
providenciasse alguma coisa vinda desses órgãos porque se ele fez 
essas comunicações deve ser uma coisa muito séria. Foi contra a 
convocação da Secretária porque nenhuma autoridade pode fazer 
uma denúncia nesta Casa e convocar a pessoa para uma réplica, 
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considera que isso seja ilegal. Disse que não encontrou nada no 
Regimento Interno dizendo que tinha que ser convocado, por isso 
considera que a Câmara não agiu corretamente, mas respeita a 
opinião da maioria dos Vereadores. Disse ainda que embora o 
Presidente do Sindicato esteja presente, sugeriu ao Presidente da 
Câmara (Vereador Teté) que encaminhe um ofício a ele para que 
ele possa convocar o Rivelino no Sindicato para esclarecimentos, 
uma conversa entre o servidor e o Sindicato, em sua opinião não é 
dever da Câmara entrar no mérito de função. Afirmou que quem 
resolve a questão de funcionário tem que ser o Sindicato e não a 
Câmara. Em sua opinião foi precipitada a chegada dessa situação 
na Câmara, e pela forma que veio, através de uma denúncia, a 
qual não concorda. Afirmou também que Secretário de pasta 
nenhuma pode designar qualquer funcionário para outra 
Secretaria, o Sr. Antonio Coimbra de Almeida, Secretário de 
Saúde, deveria ter feito um ofício encaminhando o funcionário ao 
Prefeito ou ao Recursos Humanos para as devidas providências, 
em seu entendimento o Secretário de Saúde agiu de forma ilegal. 
Disse ainda que achou estranho o funcionário não ter procurado a 
Secretária para conversar. E que segundo consta no texto feito 
pelo Rivelino ele mesmo informa que está com problema de saúde 
e está no CAPS, então ele deveria ter procurado o Presidente do 
Sindicato dizendo que não está passando bem para que seja feito 
o procedimento legal e encaminhado para o médico competente, e 
então, se for preciso, vai se afastar por licença médica ou de 
acordo com o caso até chegar a receber o benefício. Acredita que 
todas as partes agiram de maneira incoerente. Finalizando a 
Secretária agradeceu a equipe da Assistência Social que está 
presente dando apoio, como também aos advogados da Prefeitura 
Dr. Laurence e Dr. Douglas. Disse que foi convocada, compareceu 
e sente pelo fato da pessoa que fez as denúncias não estar 
presente na Sessão. O Presidente (Teté) agradeceu uma vez mais 
a presença da Secretária e a deixou a vontade para permanecer 
assistindo a Sessão, caso quisesse. O Presidente (Teté) 
suspendeu a Sessão por três minutos. Retornando aos trabalhos 
o Presidente (Teté) deu continuidade determinando ao Secretário, 
Vereador Edson Wilson, proceder a leitura da ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei nº 008/2012, de autoria do Poder Executivo, 
que “Suplementa o Orçamento Financeiro do Exercício de 
2012 (Objetivo de construção do CMEI Marieta Castro). Em 
estudo nas Comissões de Justiça e de Finanças. Projeto de Lei 
nº 007/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Suplementa 
o Orçamento Financeiro do Exercício de 2012 (Objetivo de 
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Execução da Ação de Sistema de Esgotamento Sanitário). Em 
estudo nas Comissões de Justiça e de Finanças. Projeto de Lei 
nº 009/2012, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza 
Contratações Temporárias para atender a Secretaria de 
Educação”. O Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) 
lembrou que no início do ano a Câmara aprovou 21 vagas para 
professor, e pediu ao Presidente que faça um ofício a Secretária de 
Educação para que informe aonde estão lotados esses 
21professores, especificando o nome da Escola e o quantitativo de 
alunos que está com cada um e se possível o nome dos 
professores. Disse que o jornal “A Ordem” é que publica essas 
contratações, porém está saindo com muitos meses de atraso, 
então não ficam sabendo onde estão lotados esses professores e o 
porquê da necessidade de estar contratando agora mais 11 
professores. O Vereador Boca informou que aqueles contratos vão 
atender os alunos da 5ª a 8ª série ginasial e esses são para 
atender as crianças do pré. O Presidente (Teté) informou que 
fará o ofício a Secretária e assim que tiver a resposta marcará 
uma Sessão Extraordinária para apreciação deste Projeto. Em 
estudo nas Comissões de Justiça e de Finanças. Projeto de Lei 
nº 004/2012, que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal 
a firmar convênio com o Estado do Espírito Santo, por intermédio 
do seu CORPO DE BOMBEIROS MILITAR – CBMES”. Aprovado 
por unanimidade. O Vereador Edson Wilson registrou a 
presença do Presidente do Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais, Sr. Roberto. Parecer do Relator da Comissão de 
Constituição e Finanças, Vereador Osires Anito, ao Balancete de 
Receita Orçamentária referente ao exercício de 2010, votando pela 
regularidade do mesmo.  Aprovado com 06 (seis) votos 
favoráveis dos Vereadores José Poubel, João Luiz, Paulo 
Sérgio, Osires, Luis Cláudio (bodoque) e Boca; uma abstenção 
do Vereador Edson Wilson e 01 voto contra do Vereador 
Manoel Paulo (Paulinho Beline) que justificou seu voto dizendo 
que foram feitas duas CPIs, nas quais prevaleceu esse mesmo 
orçamento, respeita o voto dos colegas, mas considera que essa 
Casa não tem um assessor contábil para assessorar os Vereadores 
e poderem detectar algumas irregularidades e pelo fato de o 
Tribunal de Contas ainda não ter enviado Parecer sobre as contas 
de 2009, 2010 e 2011 para esta Casa de Leis. Projeto de Lei nº 
001/2012, de autoria do Vereador Osires Anito, que “Denomina 
Bairro Maria de Lourdes Guimarães o Conjunto Habitacional do 
Distrito do Divino Espírito Santo em São José do Calçado”. 
Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 020/2012, de 
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autoria do Vereador Edson Wilson solicitando ao Sr. Prefeito 
Municipal a aquisição de um veículo específico e apropriado para 
a coleta de lixo do hospital, de área de saúde, inclusive da 
farmácia. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
016/2012, de autoria do Vereador Osires Anito, solicitando ao 
Prefeito que providencie reparo na rede de esgoto do novo 
loteamento do Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá), atendendo 
assim pedido dos moradores daquela localidade, que estão 
sofrendo com o mau cheiro insuportável. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 015/2012, de autoria do 
Vereador João Luiz, solicitando que providencie junto a Escelsa a 
substituição de um poste de madeira localizado na Rua José Pedro 
de Rezende, próximo ao nº 09, no Bairro Sizenando de Sá Viana. 
Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 017/2012, de 
autoria do Vereador José Ailton (Boca) solicitando a Casa oficiar 
ao MM. Juiz de Direito desta Comarca pedindo ao mesmo que 
faça, neste ano de 2012, o serviço eleitoral em um domingo ou no 
dia em que se achar mais propício, em apenas uma data, todo o 
atendimento eleitoral nos Distritos do Divino Espírito Santo, 
Airituba e Alto Calçado. O objetivo é facilitar a transferência e a 
aquisição do novo Título de Eleitor ou renová-lo. Evidentemente é 
uma oportunidade para levar o Cartório Eleitoral mais próximo do 
cidadão, numa questão de cidadania facilitando o deslocamento 
para quem quer organizar e participar do processo de escolha de 
seus candidatos, no novo pleito que se aproxima. Ainda 
solicitarmos do Cartório uma ampla divulgação para que todos 
tenham ciência do local, dia e horário. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 013/2012, de autoria do 
Vereador Paulo Sérgio solicitando ao Prefeito que providencie a 
construção de uma ponte em frente a propriedade do Sr. Pedro 
Nunes. Aprovado por unanimidade. Ainda o Vereador Paulo 
Sérgio apresentou Requerimento nº 019/2012 solicitando ao 
Sr. Prefeito Municipal a necessidade de construir uma Clínica 
Equoterapia para crianças especiais. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 018/2012, de autoria do Vereador Manoel 
Paulo (Paulinho Beline) solicitando ao Prefeito que providencie 
junto a Escelsa o afastamento da rede elétrica da Rua Francisco 
Nunes de Moraes até o início da rua Romão Batista, 
principalmente em frente a rodoviária. Ainda o Vereador Manoel 
Paulo apresentou Requerimento nº 021/2012 solicitando a Casa 
que seja encaminhado ofício ao Secretário Municipal de Saúde, 
extensivo ao Prefeito e ao Procurador do Município indicando a 
necessidade de manter uma ambulância diuturnamente no 
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Distrito de Alto Calçado (São Benedito). O Vereador João Luiz 
apresentou emenda para incluir os Distritos de Airituba e do 
Divino Espírito Santo com a permanência diuturna da ambulância 
nos Distritos. O autor dos requerimentos, Vereador Manoel 
Paulo (Paulinho Beline) aceitou a emenda e comentou que 
tiveram cinco pessoas em sua residência fazendo esse pedido e 
que tomou conhecimento que no Distrito de Alto Calçado um 
Senhor passou mal pela manhã e pagou um carro para trazê-lo ao 
Hospital, consultou e voltou para casa, à tarde tornou a passar 
mal e teve que pagar o carro novamente para voltar ao Hospital. 
Comentou que a Igreja Católica está fazendo um levantamento 
com relação aos maus tratos na área da saúde e segundo o que foi 
noticiado pela imprensa, em Vitória reuniram aproximadamente 
50.000 pessoas em caminhada pacífica até a Catedral, inclusive 
fazendo teatro interpretando as pessoas morrendo em nossos 
hospitais. Em sua opinião Calçado poderia ter uma saúde a nível 
de primeiro mundo, mas infelizmente tem um Secretário que 
escolhe as pessoas que podem ser atendidas. Comentou que um 
cidadão que necessita fazer exames em Itaperuna pediu o carro da 
saúde e o mesmo foi negado. Disse ainda que os moradores de 
Alto Calçado (São Benedito) estão lhe cobrando pelo fato de não 
ter uma ambulância no Distrito. Pediu ao Vereador Edson Wilson 
que interceda junto a Escelsa no sentido de providenciar o 
atendimento ao seu requerimento solicitando o afastamento da 
rede de energia elétrica não só do nosso Município como também 
de outros municípios que também devem se encontrar na mesma 
condição, isto impede o crescimento da nossa Cidade. O 
Presidente (Teté) registrou a presença do Presidente do Sindicato 
dos Trabalhadores, Sr. Roberto, do ex-Vereador Edinho França, do 
Sr. Celino, Zito, Cleber Cousaquivite, Renatinho, Sr. Pedrinho, 
Ailson, Bolão. Franqueada a palavra e seguindo a ordem de 
inscrição o Presidente (Teté) concedeu a palavra ao Vereador 
Boca, que comentou que participou de uma reunião da 
comunidade da Alegoria “Esperança Viva” e ficou muito satisfeito 
com o trabalho que eles estão realizando, eles fazem um doce que 
se transformou numa referência nacional, a mariola. Disse que 
estavam presentes nesta reunião o Sr. Marcos Curi, 
Representante Nacional do SEBRAE, a Srª. Raquel Dias, 
Representante do INCAPER do Estado do Espírito Santo, o Dr. 
Clésio Antonio Brandão, Gerente de Agricultura Familiar, 
representando o Governador Casagrande, Prefeito José Carlos de 
Almeida e o Secretário de Agricultura Nel, e o mais importante é 
que o doce feito na Alegoria foi considerado de alto padrão e vão 
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exportar mariola e doce de figo com recheio de coco e doce de leite 
para todas as delegações internacionais. Disse que ao mesmo 
tempo se sentiu triste porque a fábrica de doce de Alto Calçado 
está parada há mãos de quatro anos, começaram o projeto e não 
terminaram. O Vereador José Poubel esclareceu que a fábrica de 
Alto Calçado está parada, assim que o atual Prefeito assumiu, fez 
uma reunião formou uma diretoria para começarem a trabalhar 
com a Associação, e ele mesmo aconselhou ao Odair que cruzasse 
os braços porque eles não iriam fazer nada, assim como não 
fizeram, esse é um dos motivos pelo qual ela está parada. Disse ao 
Vereador Boca que pergunte ao Expedito, da Associação da 
Alegoria, que ele deve 80% (oitenta por cento) daquela fábrica de 
doce ao Zé Poubel, todo o material que tem naquela fábrica foi ele 
que conseguiu, brigando com o Prefeito, porque ele é polêmico. 
Voltando a usar as falas o Vereador Boca parabenizou a 
Associação Esperança Viva pelo trabalho que desenvolvem, pela 
persistência, porque não é fácil, irão vender doce para todo o País, 
amanhã mesmo irão assinar um contrato com a Empresa de 
Correios e Telégrafos para transportar esses doces. Considera isso 
muito importante para Calçado, a história do Município, Calçado 
aparecendo nas páginas junto a FIFA em todas as delegações 
internacionais. Em atenção as falas do Vereador José Poubel, 
comentou que a fábrica de Alto Calçado foi feita num local 
inadequado, o SR. Sebastião Alves Tatagiba não tem 
documentação para legalizar aquela área que é de herdeiros e para 
se construir uma coisa legal tem que ter documento, além do mais 
não se pode fazer uma caldeira perto de uma área educacional, ao 
lado de uma igreja evangélica e da Agrovila, hoje o Estado quer 
que a fábrica saia de lá e seja construída em outro local, a 
dificuldade foi encontrar um local, já conseguiu um outro local, 
porém a propriedade também não tem escritura, não se trata da 
vontade do Prefeito, porém tem que cumprir as exigências legais, 
infelizmente todo o maquinário está sendo danificado e Calçado 
está perdendo recursos com isso. Voltou a registrar que, Calçado 
estará participando da Copa do Mundo através da mariola e os 
doces fantásticos que sairão da Alegoria. O Vereador Manoel 
Paulo (Paulinho Beline) perguntou ao Presidente se já 
encaminhou a denúncia do Sr. Rivelino aos órgãos aos quais ele 
solicitou. O Presidente (Teté) respondeu que sim. O Vereador 
Manoel Paulo (Paulinho Beline) comentou que em conversa com o 
Vereador José Poubel considera que essa denúncia também deve 
ser enviada para o Tribunal Regional do Trabalho e para o 
Ministério Público do Trabalho para que passassem a ter 
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conhecimento da grave denúncia embora esta Casa tenha feito o 
apelo para a Secretária e para o Presidente do Sindicato para 
resolver de uma maneira pacífica. Ainda o Vereador Manoel Paulo 
agradeceu a Deus por esta oportunidade de participar desta 
Sessão, dando a sua parcela em favor dos munícipes, que às vezes 
esperam muito dos Vereadores e o que podem fazer é aprovar 
determinados projetos ou deixando de aprovar para beneficiar o 
município num todo. Lembrou que na Sessão passada falou da 
quantidade enorme de buracos que existem na nossa cidade, 
principalmente nas estradas, e vai continuar falando porque 
realmente tem muito buraco e a atual administração não está nem 
um pouquinho preocupada, deixando a coisa aleatoriamente. 
Disse ainda que o Prefeito não tem nenhuma responsabilidade 
com a Educação, ele conseguiu acabar com o nosso Município, a 
área da agricultura está totalmente falida, não tem trator, não tem 
caminhão, e na Educação é o Prefeito que mais fecha escola, 
infelizmente. Pediu para registrar, que a esposa do Sr. Carmim 
Mozela, uma senhora com mais de 70 anos, foi solicitar um carro 
do Pronaf, na Secretaria de Obras ou da Agricultura, para levar 
uma determinada mercadoria para o sítio deles no Goiabal, e 
segundo ela, eles disseram que não poderia atendê-la porque o 
Vereador Paulinho Beline está proibindo, está filmando os carros, 
e ela foi na sua casa lhe procurar perguntando se ele não iria 
autorizar a levarem o material para ela, então respondeu que não 
depende dele porque se dependesse já estaria autorizado. 
Considera que eles estão levantando falso testemunho, é uma 
administração medíocre, que fica usando o nome das pessoas 
para achar que estão auto se beneficiando. Afirmou que irá 
estudar a situação juntamente com o Assessor Jurídico desta 
Casa para verificar o que a Câmara pode estar fazendo com 
relação a esses falsos testemunhos, uma vez que eles vêm falando 
com várias pessoas e agora resolveram falar com pessoas idôneas, 
mais do que idôneas e, além disso, da terceira idade, que deveriam 
ter respeito e infelizmente não tem, e pediu que esse registro fosse 
feito na íntegra, porque esse Prefeito que aí está juntamente com 
determinados Secretários ou Chefes de Departamento, porque a 
Senhora não soube explicar quem falou com ela, merece tratar 
com mais respeito e dignidade, caminhão do Pronaf foi feito para 
atender ao produtor, e o produtor está sendo entregue às traças. 
O Presidente (Teté) agradeceu a presença de todos, agradeceu a 
Deus por mais um trabalho realizado e informou que a próxima 
Sessão Ordinária será no dia 12 de março, às 19 horas neste 
Plenário. Nada mais havendo a relatar o Presidente encerrou os 



12 

 

trabalhos da presente Sessão. E Edson Wilson Bernardes França, 
1º Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 
devidamente assinada. 
 
 
 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté         Edson Wilson B. França          
        Presidente                                        1º Secretário 
     
                                                                                              
                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


